
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você tiver
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Bem-vindo(a) à nossa aplicação de preparação para exames! Chegou a hora de se

destacar nos seus testes e conquistar o sucesso acadêmico que você merece.

Apresentamos o "Guião de Exames Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma

preparação eficaz e resultados brilhantes!

Aqui, encontrará uma vasta coleção de exames anteriores cuidadosamente

selecionados e resolvidos por especialistas em cada área. Nossa aplicação é perfeita

para estudantes de todos os níveis acadêmicos, desde o ensino médio até a graduação

universitária.

Resolução do Exame de Admissão à Universidade Pedagógica, 2024.

PARTE I

1. De acordo com o texto, equidade de género significa:
Resposta: A. (Discrepância de salário; mulheres em cargos de liderança e
permanência nos empregos). Explicação: 2º parágrafo do texto.

2. De acordo com o texto, os indicadores que permitem medir a disparidade entre
homens e mulheres no mercado do trabalho são:

Resposta: C (Indica várias razões para estudar a Filosofia) Explicação: 3º
parágrafo do texto.
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3. De acordo com o texto, a permanência no emprego é um dos factores-chave que
ampliam a disparidade entre homens e mulheres no universo do trabalho, porque:

Resposta: A. (As mulheres recebem salários mais baixos que os homens e isso cria
um sentimento de insatisfação). Explicação: 4º parágrafo do texto.

4. Uma das soluções para garantir a equidade de género consiste na reeducação do
homem. De acordo com o texto, reeducar o homem significa:

Resposta: B (Levar os homens a entenderem e a reconhecerem os direitos das
mulheres ao desconstruir a ideia de que a masculinidade pressupõe autoridade,
superioridade e direito ao poder). Explicação: 6º parágrafo do texto.

5. De acordo com o texto, qual é o primeiro passo que se pode tomar para garantir a
equidade de género nas empresas?

Resposta: C. (Criar mecanismos para implementar a discussão sobre questões
de equidade de género). Explicação: 6º parágrafo do texto.

6. Na frase “sabe-se, hoje, que conceitos antiquados sobre papéis de género já caíram
em desuso…”. A expressão sublinhada significa:

Resposta: B. (Conceitos que já não estão em uso; estão fora da moda).
Explicação: Algo antiquado é o que já entrou em desuso, fora da moda, fora do
uso, sem valor na contemporaneidade.

7. De acordo com o texto, a equidade difere-se da igualdade pelo facto de esta última:
Resposta: D. (Assegurar o tratamento igual e justo entre homens e mulheres).
Explicação: A equidade é o desdobramento da igualdade (direitos de tratamento
igual e do mesmo nível).

8. De acordo com o texto, o pouco trabalho sobre as questões de género nas empresas
verifica-se mediante:

Resposta: B. A inserção destes assuntos nos planos estratégicos das empresas.
Explicação: Antepenúltimo e penúltimo parágrafo do texto.

9. De acordo com o conteúdo do texto lido, ele é:
Resposta: B. (Expositivo-explicativo). Explicação: Apresenta-se no presente

gnómico. Transmite um conhecimento que pode ser novo ou já conhecido para o
leitor.
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10. Empoderar as mulheres significa garantir que elas “assumem protagonismo sobre
suas próprias carreiras”. O conteúdo da expressão sublinhada é:
Resposta: A. (Uma explicação). Explicação: Embora esta palavra não faça parte do
léxico correcto do PE, significa os detalhes em relação ao poder que as mulheres
merecem.

11. Na frase “Existem muitas pesquisas e estudos para corroborar esses três índices.”,
a palavra que melhor substitui a expressão sublinhada é:

Resposta: C (Comprovar) Explicação: Corroborar é o mesmo que comprovar,
confirmar ou validar.

12. Na frase “as questões sobre equidade de género precisam ser introduzidas no
quotidiano da empresa, elas não podem ser um evento acessório, esporádico, no qual
os funcionários tenham de cumprir hora”, as palavras sublinhadas, morfologicamente,
são:

Resposta: D (Substantivo, verbo, adjectivo) Explicação: as palavras sublinhadas
fazem parte do grupo dos nomes/substantivos, verbos e adjectivos, olhando
para as categorias gramaticais.

13. Na frase “além disso, qualquer forma de assédio tem de ser recebida com
tolerância zero e punições efectivas pela gestão”, as palavras sublinhadas,
morfologicamente, são:

Resposta: B (Preposição e contracção prepositiva). Explicação: as palavras
sublinhadas fazem parte do grupo das preposições, sendo a segundo, uma
contracção (por+a).

14. Morfologicamente, a palavra género é:

Resposta: C (Um substantivo comum, masculino no singular) Explicação: É um
substantivo comum de dois géneros, tanto masculino quanto feminino.

15. A palavra promoção foi formada através do processo de:
Resposta: A (nominalização deverbal) Explicação: A palavra “promoção” é um
nome formado através do verbo “promover”. Primeiro classifica-se a palavra
patente morfologicamente e diz-se o seu processo de pertença.

16. A nominalização dos verbos liderar, apoiar e expor é:
Resposta: A (Liderança, apoio e exposição) Explicação: São os nomes formados
a partir dos verbos sublinhados, dependendo do contexto de inserção.
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17. A palavra factores-chave (3º parágrafo), quanto ao processo da sua formação, é:
Resposta: D (Uma palavra composta por justaposição) Explicação: A presença
de uma evidência que não se sublinha nas outras tipologias de formação de
palavras, que é o uso do hífen.

18. Os plurais das palavras qualquer e cidadão são:
Resposta: B. (Quaisquer e cidadãos) Explicação: Perspectivando o seu sentido
etimológico, essas palavras recebem esse plural. A primeira não recebe a
formação regular do aumento de um “s”. a segundo, devido às razões
etimológicos, recebe o sufixo “aos” para formar o plural.

19. Na frase “salários padronizados e criação de um ambiente de trabalho seguro, no
qual mulheres se sintam seguras”, morfologicamente, a palavra sublinhada é:

Resposta: B (Um pronome pessoal oblíquo) Explicação: É um pronome oblíquo
que antecede o verbo “sentir-se” devido aos elementos atractores.

20. Diga qual das frases está gramaticalmente correcta.
Resposta: B (Eu amo-te, minha mãe) Explicação: Não havendo elementos atractores
dos pronomes clíticos, o mesmo pronome passa para a posição pós verbal.

21. Qual das palavras varia em género?
Resposta: D (Poeta) Explicação: Pode ser “o poeta ou a poeta”.

22. Qual das seguintes palavras é feminina?
Resposta: B (Controvérsia) Explicação: Diz-se “a/uma/alguma/nenhuma…
controvérsia. É uma palavra feminina.

23. A palavra que melhor se opõe ao vocábulo sublinhado em “A equidade de género
tem sido tema de múltiplos debates nos últimos anos” é:

Resposta: B (Poucos) Explicação: Esta palavra constitui uma antonímia da
palavra sublinhada.

24. Na construção “Ao promover a equidade de género, as empresas se beneficiam e,
ao mesmo tempo, a sociedade como um todo dá um…as palavras sublinhadas, de
acordo com a posição do acento tónico, são, respectivamente:

Resposta: C. (Grave, esdrúxula e aguda) Explicação: A tonicidade, para a
primeira palavra, recai sobre a penúltima sílaba (e-qui-da-de). Na segunda, na
antepenúltima sílaba (gé-ne-ro) e na última palavra, sendo monossilábica,
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automaticamente recai sobre a mesma sílaba (dá).

25. Na frase “Equidade é a busca por assegurar que as pessoas tenham o que elas
precisam”, a função sintáctica desempenhada pela palavra sublinhada é:

Resposta: D – (Sujeito da frase) Explicação: É a entidade de que se fala.

26. Na frase “Nas empresas, esse assunto é inserido normalmente através de
workshops e palestras”, a função sintáctica desempenhada pela palavra sublinhada é:

Resposta: D (Complemento circunstancial de lugar) Explicação: Dita o lugar em
que a acção decorre. Numa outra linguagem pode ser oblíquo locativo.

27. Na frase “Assim, antes de falar em qualquer acção que a empresa possa tomar…”, a
expressão sublinhada é:

Resposta: B (Uma oração relativa restritiva). Explicação: O que procede um
nome “acção”.

28. Na frase “além disso, qualquer forma de assédio tem de ser recebida com
tolerância zero e punições efectivas pela gestão”, a expressão sublinhada é:

Resposta: A (Conector discursivo aditivo) Explicação: Expressa uma ideia de
adição.

29. Na frase “É preciso que haja uma contracultura…”, a palavra sublinhada é:
Resposta: C (Uma conjunção subordinativa integrante). Explicação: O pronome “que” é
integrante porque procede um verbo, embora haja a palavra “preciso” a proceder a
forma verbal antes do pronome “que”, o que tem peso é o verbo conjugado. Além disso,
busca responder à pergunta “o quê”.

30. Qual das palavras sublinhadas está correctamente empregue na frase:
Resposta: D. (Podes usar o copo, mas depois lava-o). Explicação: A conjunção
busca trazer um valor contrastivo à primeira oração.

31. Em qual das frases a vírgula está correctamente empregue?
Resposta: B. (João, traga-me os lençóis rapidamente!). Explicação: Estamos
perante um vocativo em que evocamos o nome de alguém.

32. A função desempenhada pela palavra “João” na em frase 31 é:
Resposta: D (Vocativo). Explicação: Estamos perante um vocativo em que
evocamos o nome de alguém.
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33. Diga em qual das seguintes frases os sinais de pontuação estão correctamente
empregues.

Resposta: C (O Presidente da República, Filipe Jacinto Nyusi, visita a Província
do Niassa). Explicação: Estamos perante uma oração relativa apositiva, em que
se tem uma expressão entre vírgulas.

34. A função desempenhada pelo nome “Filipe Jacinto Nyusi” nas frases em 33 é:
Resposta: B (Aposto). Explicação: Estamos perante uma oração relativa
apositiva, em que se tem uma expressão entre vírgulas.

II PARTE-LITERATURA
35. Quais são os títulos de livros escritos por Paulina Chiziane?

Resposta: B (O Vento do Apocalipse, Balada de Amor ao Vento e o Alegre Canto
da Perdiz). Explicação: Essas são as obras desta autora.

36. Kalungano é pseudónimo do escritor:
Resposta: C (Marcelino dos Santos). Explicação: Este pseudónimo (nome
falso/fictício) é de Marcelino dos Santos, usado durante as suas produções
textuais.

37. As obras “Xigubo”, “Terra Sonâmbula” e “Portagem” são, respectivamente, de:
Resposta: D (José Craveirinha, Mia Couto e Orlando Mendes). Explicação: Essas são as
obras destes autores.

38. O Poema “um homem nunca chora” foi escrito por:
Resposta: B (José Craveirinha). Explicação: É a obra do autor, o conhecido um
dos grandes escritores moçambicanos.

39. A Negritude, como movimento literário, surge com a finalidade de fazer:
Resposta: C (uma exaltação de negros de formação cultural europeia que tomavam
consciência da diferença e da inferiorização que os europeus impunham aos
descendentes da África). Explicação: Este era o propósito da fundação da Negritude –
o reconhecimento e valorização da pela negra em todo mundo.

40. Os precursores da negritude na literatura moçambicana foram:

Resposta: C (Marcelino dos Santos, Noémia de Sousa e José Craveirinha). Explicação:
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Esses são alguns dos autores moçambicanos que abraçaram o movimento
negritudinista.

41. A função da linguagem que privilegia a estética da mensagem e que permite uma
interpretação mais livre de quem lê o seu conteúdo chama-se:

Resposta: C (Poética). Explicação: Há uma linguagem muito livre e com muita
estética, recorrendo ao uso de figuras de estilo e mais…

42. A função da linguagem presente na citação “Antes de dirigir, lembre! Sua família te
espera mais tarde. Atenção redobrada!” é:

Resposta: B (Apelativa). Explicação: Recorrência ao uso do modo imperativo,
que expressa um conselho, um apelo ou pedido, e ordem.

43. A figura de estilo patente na citação “Até quando você vai levando porrada? Até
quando vai ficar sem fazer nada?; Até quando você vai ficar de saco de pancada?” é:

Resposta: B (Anáfora). Explicação: Pois há repetição da expressão “até quando,
no início das frases. Essas repetições podem ocorrer em qualquer posição na
frase.

44. A figura de estilo presente na frase “Aquele rapaz é um pavão de tão exibido” é:
Resposta: A (Metáfora). Explicação: Há uma tendência de se comparar o rapaz
com um pavão, sem que se recorra à conjunção “como” de forma palpável.

45. No texto ao lado, ocorre a rima:
Resposta: B (Interpolada). Explicação: O primeiro verso rima com o último. O
segundo, com o terceiro.

46. Textos com as rimas emparelhada, cruzada e interpolada apresentam,
respectivamente, as estruturas:

Resposta: B (AABB, ABAB e ABBA). Explicação: Este é o esquema rimático que
geralmente vigora em textos poéticos.

47. O texto B, apresentado em 45, difere-se de uma prosa literária porque:
Resposta: D (É apresentado em versos). Explicação: Uma prosa é, geralmente,
um texto corrido, que se apresenta, estruturalmente, em períodos e parágrafos.
Então, o texto B é apresentado em versos, único aspecto diferenciador.

FIM!
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PUBLICIDADE


